

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



5 СЕНТЯБРЯ 2012 СРЕДА № 98 (973)

WWW.OGIRK.RU

Юбилейные торжества 75-летие Приангарья отметят фестивалями и гала-концертом

**В сентябре Иркутская
область отметит 75-летие
со дня образования.
На заседании
организационного комитета,
занимающегося подготовкой
к празднованию, власти
утвердили план юбилейных
торжеств.**

Праздничные мероприятия, посвященные юбилею, начнутся с презентации региона в рамках Дней Иркутской области в Москве 20–21 сентября. В столице делегация представит экономический и инвестиционный потенциал Приангарья, будет подписано соглашение о торговом-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между правительством Иркутской области и правительством Москвы. Представители туристической отрасли Иркутской области примут участие в работе Московского международного туристического форума.

Откроются Дни Иркутской области в Москве гала-концертом народного артиста России, почетного гражданина Иркутска, президента фонда «Новые имена» пианиста Дениса Мануева и Губернаторского симфонического оркестра. Также в культурной программе запланированы показ спектакля Иркутского академического драматического театра им. Н.П. Охлопкова по повести Валентина Распутина «Последний срок» и открытие выставки иркутских художников разных лет. Кроме того, делегация Иркутской области проведет встречу с представителями иркутского землячества «Байкал».

Празднование 75-летия Иркутской области в Приангарье пройдет с 24 по 30 сентября, рассказал на организационном комитете министр культуры и архивов Виталий Барышников. К примеру, на заседании правительства Приангарья 25 сентября будут вручены государственные награды регионального и федерального уровня. В этот же день начнет работать выставка «Сибирь мастеровая». 26 сентября в столице Восточной Сибири откроют памятник губернатору Иркутской области Юрию Ножикову, а также начнет работу выставка побратимской китайской провинции Ляонин.

29 сентября состоятся праздники в каждом муниципалитете региона. Во всей области пройдут обменные гастроли творческих коллективов «Байкальский экспресс». 30 сентября праздничная эстафета будет передана XIX фестивалю «Дни русской духовности и культуры «Сияние России».

На 27 сентября – День Иркутской области – запланирован торжественный прием губернатора почетных граждан Иркутска и Иркутской области и открытие выставки достижений муниципальных образований «Земли Иркутской». Завершится день концертом народных коллективов, участников и лауреатов всероссийских фестивалей и конкурсов в областном музыкальном театре им. Н.М. Загурского.

28 сентября в историческом квартале «Иркутская слобода» откроются две музейные экспозиции – «Ремесленное подворье» и «Окно в Азию». В этот же

день глава региона вручит стипендии губернатора одаренным детям и талантливой молодежи за достижения в области культуры и искусства за 2011 год.

29 сентября состоятся праздники в каждом муниципалитете региона. Во всей области пройдут обменные гастроли творческих коллективов «Байкальский экспресс». Кроме того, в архитектурно-этнографическом музее «Гальца» на этот день запланирован фольклорный праздник «Сибирская ярмарка». 30 сентября праздничная эстафета будет передана XIX фестивалю «Дни русской духовности и культуры «Сияние России». В день

берлина подробно остановилась на мероприятиях, которые проходили в регионе в честь предстоящего юбилея по инициативе депутатского корпуса. Так, в газете «Областная» журналисты готовят тексты для рубрик «Имена», «Иркутская область: герои нашего времени». Совместно с молодежным парламентом в течение года проходит фотоконкурс, посвященный самому яркому и значимому событию в муниципальных образованиях Приангарья.

– Необходимо сделать традиционной и ту инициативу, которую предложили депутаты региона – проект «Народные инициативы», – подчеркнула Людмила Берлина.

– Данный проект – прямая демократия. Люди сами определяют, что необходимо реализовать в территориях.

Почетный гражданин Иркутской области Борис Горюшкин отметил, что в рамках юбилея Приангарье должно достойно представить потенциал Иркутской области.

Губернатор Сергей Ерощенко поручил пригласить на празднование юбилея жителей региона, внесших вклад в развитие области. Глава региона полагает, что на празднике должна быть и молодежь:

– В Приангарье много молодых людей с активной жизненной позицией, необходимо, чтобы у них были свои площадки для обсуждения насущных проблем, чтобы они включались в социально-экономические процессы в регионе, – заявил Сергей Ерошенко.

Анна ВИГОВСКАЯ
Коллаж Валентины ГОЛОВШИКОВОЙ



100 дней губернатора Сергея Ерощенко

МНЕНИЕ

Первые итоги деятельности губернатора Иркутской области традиционно подводятся спустя 100 дней после вступления в должность. 5 сентября – 100 дней, как Сергей Ерощенко был назначен на пост губернатора президентом РФ. Какие значимые изменения произошли за этот период в сферах экономики, бизнеса, науки, культуры? Какие планы необходимо претворить в ближайшем будущем? Эти вопросы корреспонденты газеты «Областная» задали известным в Приангарье людям: политикам, бизнесменам, лидерам общественного мнения.

Людмила Берлина, председатель Законодательного Собрания Иркутской области:

– Несмотря на то что первые 100 дней губернатора Сергея Владимировича Ерощенко выпали на период традиционного для Иркутской области «политического затишья», могу сказать, что все это время губернатор активно работал. Его деятельность была посвящена не только формированию нового состава регионального правительства. Мно-

гие эксперты отмечают заинтересованный и профессиональный подход нового губернатора Иркутской области к вопросам экономического планирования, реализации на территории региона важнейших инвестиционных проектов.

Сергей Владимирович все это время активно взаимодействовал с представителями всех системообразующих отраслей региональной экономики.

Мне импонируют позиция и решения нашего губернатора в сфере раз-

вития предпринимательства в области: он равноприжен ко всем, кто создает реальные рабочие места, выпускает востребованную продукцию и оказывает услуги людям. Он поддерживает тех, кто своей репутацией отвечает за социально значимый результат. Это его ключевая позиция.

Немало времени губернатор посвятил рабочим визитам в муниципальные образования области, что закладывает еще один приоритет в его деятельности: сотрудничество с муниципальным миром. Этого очень важно, там живут наши земляки, их проблемы должны быть услышаны властью и приняты к разрешению. Импонируют также подходы губернатора к культуре, науке, социальной заботе о тех, кто нуждается в помощи.

Окончание на стр. 2

Многие эксперты отмечают заинтересованный и профессиональный подход нового губернатора Иркутской области к вопросам экономического планирования, реализации на территории региона важнейших инвестиционных проектов.

Что пожелать Сергею Владимировичу? Безусловно, мудрости команды, делового взаимодействия со всеми сегментами областного сообщества, законодательных инициатив, обеспечивающих опережающее формирование нормативных основ для развития бизнеса, основанного на интеллекте с емким социальным результатом.

21 апреля 2013 года в России впервые будет праздноваться День местного самоуправления. Думаю, было бы лучшим подарком утверждение к этому дню концепции развития местного самоуправления в Иркутской области, а затем и соответствующей программы. Это ресурсы ограничены, а творчество безгранично!

Людмила Шагунова

**Для трудовых мигрантов
ужесточат законы**

7

**Проблемы лесного комплекса
обсудят на форуме в Иркутске**

7

**ФК «Байкал» намерен попасть
в тройку лучших**

8

**Возрожденный «Иркут»
сыграет в кубке России**

8

НОВОСТИ РЕГИОНА



ЭХИРИТ-БУЛАГАТСКИЙ РАЙОН

Современный спортивный зал единоборств площадью 215 кв. м открылся в поселке Усть-Ордынский. Как сообщили в пресс-службе правительства, на реконструкцию спортивного зала из областного бюджета было направлено 160 тыс. рублей, из бюджета МО «Усть-Ордынское» выделено 100 тыс. рублей, деньгами помогли и спонсоры.

– Открытие спортивного зала единоборств стало одним из направлений поддержки физкультуры и спорта в УОБО. Сегодня администрация начала работу над разработкой программы по развитию национальных видов спорта – бурятской борьбы, стрельбы из лука, конных скачек и бурятских шахмат, – отметил на открытии объекта глава администрации УОБО Анатолий Прокопьев.

Людмила Шагунова

КАТАНГСКИЙ РАЙОН

1 сентября в Катангском районе начался отопительный сезон. Как рассказал заместитель мэра территории Кирилл Свищев, в настоящее время все социальные объекты подключены к системе отопления. Оборудование функционирует в штатном режиме. По словам заместителя мэра, на подготовку к отопительному сезону из районного бюджета было выделено 34 млн рублей. Власти заменили котлы на теплоисточника в средней школе села Преображенка и в детском саду районного центра – Ергобачен. Утеплены фасады, заменены на стеклопакеты оконные блоки и перекрыты кровли в дошкольных образовательных учреждениях, школах и объектах культуры. Кроме того, на выделенные из областной казны 3,7 млн рублей осуществлен монтаж модульной котельной в поселке Ергобачен.

Анна Виговская

БРАТСК

Обновленный детский бассейн в спортивном комплексе «Таежный» открыт в середине сентября. Напомним, что его ремонт начался три месяца назад. По словам директора МАУ «Дирекция спортивных сооружений», депутаты думы Братска Александра Сухих, сейчас подрядчики из Новосибирска ведут ремонт малой чаши бассейна.

В ходе ремонта используются современные материалы, часть которых даст возможность на несколько лет отказаться от покрасочных работ. Уже внедрена система обеззараживания, выровнена геометрия бассейна. Еще одно новшество – ручное управление подогревом полов.

Ирина Лагунова

УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

Сельхозпредприятие «Большоееланско» лидирует в области и районе по темпу уборки урожая. Как сообщил «Областной» главный агроном хозяйства Владимир Романовский, убрано более 60% зерновых, намолочено 3,7 тыс. тонн. Урожайность в бункерном весе составила 26 центнеров с гектара. На полях аграрии убрали 70% кукурузы. Скошено 12,8 тыс. тонн зеленой массы, из которой заложено 8 тыс. тонн готового сilage. В хозяйстве также заготовили 950 тонн сена.

Людмила Шагунова

СВИРСК

В Свирске планируют построить тепличный комплекс. Как сообщили в Свирске в пресс-службе городской администрации, муниципалитет вошел в программу министерства сельского хозяйства по развитию крестьянско-фермерских хозяйств с новым проектом. Сейчас рассматриваются два варианта размещения тепличного комплекса. С появлением последнего город сможет круглогодично обеспечивать свиричан ранней зеленью и овощами.

Людмила Шагунова

УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

Усольский район разработал схему терропланирования – сейчас она находится на согласовании в Министерстве регионального развития РФ и правительстве Иркутской области. Схема разрабатывалась с 2007 года. Из-за отсутствия финансирования почти на три года работы были приостановлены, в марте 2011 года было заключено дополнительное соглашение с проектным институтом, и работы были возобновлены.

Документ обошелся властям более чем 6 млн рублей, из них более 4 млн было направлено из областного бюджета, около 2 млн рублей внесла администрация Усольского района.

Инга Усольцева

223

госуслуги

можно будет получить в электронном виде
в Приангарье уже в этом году.

100 дней губернатора Сергея Ерощенко

Окончание. Начало на стр. 1

Александр Битаров, председатель совета директоров ОАО ФСК «Новый Город», внештатный советник губернатора Иркутской области:

— К накопившимся в Иркутской области проблемам, будь то вопросы экономики или социальной политики, губернатор Сергей Ерошенко подходит всевозможным. Он понимает, что с насекомой, «рубанув шашкой», большинство трудностей не разрешить. Этот системный подход позволил наметить план работы, например, с такими горячими темами, как переселение людей из районов затопления ложа БоГЭС, появилась ясность по БЦБК, вторую жизнь получила тема возрождения и развития региональных аэропортов.

Некоторые трудности, возникающие на муниципальном уровне, губернатору приходится решать в ручном режиме. Вместе с тем, эта работа дает Сергею Владимировичу возможность накопить опыт управленческой деятельности на ответственном посту главы региона.

Губернатор начал создавать партнерские, прозрачные отношения с представителями строительной отрасли, услышал нашу главную боль. Она касается острой нехватки участков под комплексное жилищное строительство. Принято решение о ревизии земельных участков, инициирована работа по проведению новых конкурсов на аренду и продажу земли. Кроме того, губернатор обратил серьезное внимание и на качество возводимых строительными организациями объектов.

Теперь главное, чтобы все эти и многие другие начинания не забуксовали на исполнительском уровне. Следовательно, крайне важна кадровая работа. Сейчас Сергей Ерошенко завершает формирование своей команды, куда приходят профессионалы, люди, знающие свое дело. Конечно, в некоторых случаях без ротации не обойтись, поэтому не исключено, что персональный состав правительства будет меняться.

Что касается тем, актуальных на ближайшую перспективу, это, конечно же, работа по привлечению новых инвестиций, повышению производительности труда, созданию новых предприятий рабочих мест. От этого будет зависеть уровень наполнения доходной части региональной казны. В последнее время бюджет Иркутской области хорошо «подрос». Значит, появляется больше возможностей для эффективной реализации социальной политики, создания необходимой инфраструктуры в городах, строительства таких необходимых объектов, как детские сады и школы, нового комфортного жилья.

Сергей Тен, заместитель председателя комитета по транспорту ГД РФ, секретарь полпредства ИРО ВПП «Единая Россия»:

— Конечно, мы все понимаем, что 100 дней — формальный показатель оценки деятельности главы региона на своем посту. Однако, на мой взгляд, сегодня уже наметились четкие стратегические линии нового прави-



также автодорога Таксимо — Бодайбо — Усть-Кут — Новый Узин. Сюда же мы отнесем и новую автомобильную развязку в Иркутске в районе Марата, и трассу Иркутск — Листянка. Здесь нет лукавства. Без строительства и реконструкции дорог общего пользования в Иркутске транспортные коридоры будущего упрятутся в тупик — вернее, в огромные автомобильные пробки.

Отрадно, что большое внимание губернатор уделяет социальным проблемам. По его предложению, например, приемным семьям увеличили размер детских пособий. Это по-настоящему здорово!

тельства, особенно то, что касается вопросов экономики, социальной сферы, региональной политики. Практически сформирован кабинет министров, на мой взгляд, выстраивается профессиональная команда, нацеленная на результат. С другой стороны, уверен, что сегодня необходимо усиливать, укреплять роль управления региональной политики Иркутской области. За последние пять-семь лет никто серьезно не работал с муниципалитетами, система управления потеряна, разбалансирована, нет единства в достижении цели. Я думаю, Сергей Владимирович это понимает, потому что много ездит по терриориям, встречается с депутатами муниципального уровня. В решении данной проблемы он может полностью положиться на партию парламентского большинства.

Еще один важный момент, на котором я хотел бы остановиться, это вопросы транспортной инфраструктуры региона. Они сегодня находятся под пристальным вниманием губернатора и правительства Иркутской области. Предпринят ряд конкретных практических шагов, выстраиваются взаимоотношения с министерством транспорта РФ, Росавтодором и Федеральным дорожным агентством в плане развития сети автомобильных дорог региона. Для меня, как специалиста-дорожника, совершенно очевидно, что без строительства транспортных коридоров, связывающих Иркутскую область с территориями республики Саха (Якутия), Бурятии и Забайкальским краем, проблематично развитие Восточной Сибири в целом. Губернатор понимает, что сегодня, чтобы всерьез претендовать на федеральные деньги, нужно не только защитить масштабные проекты межрегионального уровня, но и связать их с планами соседей. Отсутствие общей стратегии развития всего Байкальского региона очень мешает дорожникам эффективно работать.

Пока же из Иркутской области приоритетными видятся несколько проектов. Соединение автодороги М53 с федеральной дорогой «Вилюй», транспортный коридор из Иркутска через Баяндай, Жигалово в Казачинское. А

В итоге, наша цель сегодня — разработать стратегию развития дорожной отрасли региона на 2020 год с четким пониманием перспектив федеральных, региональных, муниципальных дорог, проходящих по территории Иркутской области.

Хочу отметить, что за 100 дней губернатор сделал значительные шаги в плане решения проблем региональной авиации, от создания единого государственного предприятия авиа перевозок, куда вошли международные аэропорты Улан-Удэ, Братска, Иркутска и Читы, до намерения создать такую же объединенную компанию по эксплуатации аэропортов местного значения.

Очень важно для всех жителей области, что Сергей Владимирович придает особое значение вопросам экологии, и у него есть конкретная позиция по БЦБК: он должен быть закрыт при условии создания замещающего производства.

Андрей Чернышев, председатель комиссии по регламенту, этике, информационной политике и связям с общественными объединениями Законодательного Собрания Иркутской области:

— Моя уверенность в стабильности государственного управления в Иркутской области основана на многих наблюдениях за конкретными действиями Сергея Ерошенко на губернаторском посту. Конечно, от губернатора с самого начала ждали решительных шагов, которые позволили бы определить вектор экономического и социального развития региона на ближайшие годы. И за каждого его шагом внимательно следили.

Чрезвычайно важным считаю первый визит Сергея Ерошенко на посту губернатора в северные территории — в Братск, Усть-Илимск. Ведь именно эти города во многом определяют экономическое развитие всей области.

С руководством насущные проблемы. Впоследствии из областного бюджета областной клинической больнице было выделено около 70 миллионов рублей на решение первоочередных задач, в том числе приобретение пассажирских лифтов и начало строительства реанимационного блока.

Галина Солуянова, директор Культурного центра Александра Вампилова:

— Когда губернатор Сергей Ерошенко пришел на торжественное открытие Культурного центра Александра Вампилова, то на меня он произвел впечатление человека, у которого глаза не заморожены и душа не огрубела. У него был живой, искренний интерес к нашей работе по созданию центра, он внимательно слушал все, о чем я говорила во время экскурсии.

Приятное впечатление Сергей Ерошенко произвел еще два года назад, когда

он финансово поддержал уникальную экспедицию по зоне затопления будущей Богучанской ГЭС. Главными героями этой поездки были писатель Валентин Распутин, критик Валентин Курбатов и издатель Геннадий Сапронов. В итоге режиссер Сергей Миронович снял документальный фильм «Река жизни».

Мне хочется пожелать губернатору, чтобы у него душа не зачествела. Когда много проблем, когда все тянут в разные стороны, тогда границы приоритетов размыиваются. И не потерять ориентир ему должны помочь хорошие советники по всем сферам жизнедеятельности — экономике, образованию, культуре, здравоохранению. Чтобы его окружала команда единомышленников, с которой он работал бы на благо и процветание области.

Виктория Дворниченко, главный врач Областного онкологического диспансера, депутат Законодательного Собрания:

— Очень приятно, что свою деятельность на посту губернатора Сергей Владимирович начал со знакомства с лечебными учреждениями, строительство которых необходимо завершить

и повысить качества жизни проживающих там в суровых климатических условиях людей. Неслучайно первая его рабочая поездка состоялась в Братске, Усть-Куте, Усть-Илимске и Кеуле.

Он предложил мою кандидатуру на должность уполномоченного, и депутаты Законодательного Собрания согласились с этим. Такое решение меня ко многому обязывает. Встречи с населением, публикации в СМИ и моя почта говорят о том, что дела с соблюдением конституционных прав и свобод в нашем регионе обстоят, мягко говоря, неважно. Необходимо совместными усилиями добиваться того, чтобы все должностные лица, органы государственной власти и местного самоуправления считали смыслом своей жизни защиту прав человека. В том числе, не оставляли без внимания мои обращения по данному вопросу.

Вадим Семенов, председатель Ассоциации муниципальных образований Иркутской области, мэр города Черемхово:

— Мое мнение о работе губернатора Сергея Ерошенко будет глубоко субъективным,

За 100 дней губернатор сделал значительные шаги и в плане решения проблем региональной авиации, от создания единого государственного предприятия авиаперевозок, куда вошли международные аэропорты Улан-Удэ, Братска, Иркутска и Читы, до намерения создать такую же объединенную компанию по эксплуатации аэропортов местного значения.

в этом году. Он посетил строительные площадки и СПИД-Центра, и Восточно-Сибирского онкологического центра. Провел совещание, и было принято решение о том, каким образом бытре окончить строительство.

Большую роль в административной работе играют правильно оформленные и своевременно отправленные в правительство РФ и администрации президента документы. Эта работа проходит под жестким контролем губернатора. И отрадно, что она сегодня не игнорируется. Например, было направлено письмо в Министерство здравоохранения РФ для того, чтобы Иркутская область была включена в федеральную программу «Онкология» для приобретения радиологического оборудования. Очень хочется, чтобы наш регион участвовал во всех федеральных программах, которые сегодня работают в других субъектах, но не у нас. Ведь это дополнительное финансирование, в котором так нуждается, в частности, здравоохранение. Хочется, чтобы Иркутская область наконец вошла в федеральную программу по развитию Сибири и Дальнего Востока. Мне кажется, что губернатору и его команде по силам выполнить эти задачи.

Ирина Токарская, жительница села Хомутово Иркутского района, мать 13 приемных детей:

— С губернатором Сергеем Ерошенко мы познакомились на приеме, организованном в правительстве 1 июня, в День защиты детей. Тогда глава региона пообщался побывать у нас в Хомутово, посмотреть, как живется детям в новой среде — у нас 13 приемных детей. А тут и повод подспох — в июле мне исполнилось 50 лет. На юбилей съехались высокие гости. Сергей Владимирович прист в общении, доступен и демократичен. Отрадно, что большое внимание он уделяет социальным проблемам. По его предложению, например, приемным семьям увеличили размер детских пособий. Это по-настоящему здорово!

Игорь Бычков, председатель президиума ИНЦ СО РАН, академик РАН:

— За три месяца своей работы на посту губернатора Сергей Ерошенко сформировал крепкую команду в правительстве, кадровые вопросы были у него в приоритете. Губернатор пристально занимается вопросами нефтегазового комплекса, вникает в жизнь Приангарья, лично посещая города и районы. Очевидно, это может послужить хорошим фундаментом для развития региона в будущем.

Михаил Грачев, директор Лимнологического института СО РАН:

— Деятельность губернатора Иркутской области Сергея Ерошенко я оцениваю позитивно: он интенсивно работает, побывает во многих территориях. Очень важно для всех жителей области, что Сергей Ерошенко придает особое значение экологии, и у него есть конкретная позиция по БЦБК: он должен быть закрыт при условии создания замещающего производства.

Валерий Лукин, уполномоченный по правам человека в Иркутской области:

— Я положительно оцениваю то, что Сергей Владимирович приоритетом своей работы обозначает развитие севера нашей обла-

стии, повышение качества жизни проживающих там в суровых климатических условиях людей. Неслучайно первая его рабочая поездка состоялась в Братске, Усть-Куте, Усть-Илимске и Кеуле.

Он предложил мою кандидатуру на должность уполномоченного, и депутаты Законодательного Собрания согласились с этим. Такое решение меня ко многому обязывает. Встречи с населением, публикации в СМИ и моя почта говорят о том, что дела с соблюдением конституционных прав и свобод в нашем регионе обстоят, мягко говоря, неважно. Необходимо совместными усилиями добиваться того, чтобы все должностные лица, органы государственной власти и местного самоуправления считали смыслом своей жизни защиту прав человека. В том числе, не оставляли без внимания мои обращения по данному вопросу.

Обозначая проблемы, Сергей Ерошенко призвал от деклараций перейти к ответственной конструктивной работе. Видеть при этом ближайшие цели и далекие перспективы развития, создавать в регионе позитивный инвестиционный климат. При этом глава региона четко указал — для реализации программ развития необходима комплексность работы всех министерств и ведомств.

Мне импонируют деловые и человеческие качества нашего губернатора. Несмотря на страшную занятость, он побывал на севере области, в школе, которую когда-то окончил.

Первые шаги на посту губернатора, его подход к делу, опыт и связи лично мне впечатляют оптимизмом, что мы сможем сделать область с ее мощным ресурсным, энергопромышленным и научно-образовательным потенциалом весьма привлекательной для инвесторов и самих жителей.

Сергей Брилка, председатель правления некоммерческого партнерства «Саморегулируемая организация строителей Байкальского региона»:

— Воодушевляет, что в первый месяц работы губернатор Сергей Ерошенко осмотрел в областном центре ряд значимых строительных объектов, высказал критические замечания и провел совещание с участием Союза строителей Иркутской области, саморегулируемых организаций региона и соответствующих правительственные структуры. На этом совещании он, в частности, определил три важнейших критерия, которых будет придерживаться в своей работе со строителями: качество строительства; жесткое соблюдение сроков; профессиональная и гражданская ответственность. Такой подход говорит о той роли, которую губернатор определяет для строительной отрасли в общем круге вопросов — она приоритетная, и уже это для нас значимо.

Сергей Беспалов, политолог:

— Все, что губернатор с позиций своего опыта мог сделать, он, на мой взгляд, сделал. Разбирается человек в авиации — происходят положительные изменения в этой сфере: в регион поступят новые самолеты Ан-148, которые будут летать и на территории Приангарья, и за ее пределами. Понимает глава региона в туризме — началось определенное движение в этом направлении. Нужно было обновить команду — это происходит. А то, как губернатор относится к сфере образования, здравоохранения, культуры и т.д., мы увидим при формировании бюджета следующего года.

Подготовили Анна ВИГОВСКАЯ, Ольга АНДРЕЕВА, Людмила ШАГУНОВА, Анна КРИВЕЦКАЯ, Петр ЯЩИКОВ, Юлия УЛЬЯБИНА, Наталья МУСТАФИНА, Ирина ЛАГУНОВА
Foto Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Для трудовых мигрантов ужесточат законы

КОНТРОЛЬ

Уголовная и административная ответственность лиц, виновных в нарушении миграционного законодательства, будет усиlena. Речь идет и о мигрантах, и о работодателях. Федеральной миграционной службой РФ разработан ряд соответствующих законопроектов.

В Россию пребывает все больше трудовых мигрантов. По словам замначальника отдела иммиграционного контроля УФМС РФ по Иркутской области Александра Родзикового, за последние годы численность иностранных граждан Прибайкалье увеличилась на четверть. По этому показателю наш регион занимает в Сибирском федеральном округе второе место.

— В этом году на миграционный учет в области было поставлено 103 тыс. иностранцев. Больше всего мигрантов к нам прибывает из Узбекистана. Не секрет, что экономическая ситуация там сложная. Также в регион приезжает немало граждан Китая,



Таджикистана, Киргизии и Украины. Между тем многие иностранцы задействованы в сезонных работах и осенью они возвращаются на родину. Поэтому 65% граждан с миграционного учета сейчас уже снято, — сообщил Александр Родзиковский.

Чаще всего трудовые мигранты заняты в сфере сельского хозяйства, в лесной отрасли, строительстве, торговле. С начала года силами УФМС совместно с подразделениями ГУМВД, УФСБ, ВС ЛУВД, УФСКН, Россельхознадзора, Роспотребнадзора, служ-

бы судебных приставов было проведено 11 комплексных оперативно-профилактических мероприятий. Из них четыре — «Рынок», «Овощевод», «Нелегальный мигрант», «Регион — Магистраль» — прошли в августе. В ходе этих мероприятий за выявленные

нарушения миграционного законодательства было наложено штрафов на сумму более 20 млн рублей. Всего же в течение года сумма штрафов составила более 60 млн рублей. Также по состоянию на 31 августа 1020 иностранных граждан выдворено из страны. Большая часть из них — граждан КНР.

— В соответствии с поручением президента России нашей службой разработан ряд законопроектов. Они направлены на усиление уголовной и административной ответственности лиц, виновных в нарушении миграционного законодательства. Так, за незаконное пересечение государственной границы РФ и организации незаконной миграции санкция должна увеличиться с двух до пяти лет. А совершив эти преступления при отягчающих обстоятельствах, виновные будут наказываться до 10 лет лишения свободы. Кроме того, на срок до пяти лет лишения свободы могут быть осуждены те иностранные граждане, которые ранее были подвергнуты выдворению, депортации или передаче Российской другой государству, но которые при этом прибыли в нашу страну до истечения срока ограничения права на въезд в Российскую Федерацию. Такой нормы в Уголовном кодексе РФ сейчас нет, — продолжил Александр Родзиковский.

Также в законопроекте предусмотрено увеличить срок запрета въезда в Россию до 10 лет тем иностранцам, которые ранее, находясь на территории нашей страны, неоднократно допускали различные правонарушения. Помимо этого, предполагается внести изменения в ряд статей КоАП РФ, в частности, усилить административную ответственность работодате-

лей, использующих труд незаконных мигрантов. Есть предложения в случае рецидива привлекать таких работодателей к уголовной ответственности.

— Сейчас эти проекты проходят процедуру межведомственного соглашения. Между тем немаловажную роль играет и разъяснительная работа с иностранными гражданами, к которой мы привлекаем национально-культурные объединения. Это очень важно, в том числе, и при разрешении всевозможных конфликтных ситуаций. Например, недавно мы обеспечили выезд на родину 18 граждан КНР, у них возникли трения с работодателем. Они теперь будут предъявлять свои претензии организации, верующей рабочих в Китае.

По утверждению Александра Родзикового, первые результаты такой усиленной работы с трудовыми мигрантами уже дают о себе знать. Если в прошлом году за восемь месяцев сотрудниками УФМС было выявлено 34 факта незаконной миграции, то сейчас таковых выявлено 15. Также снижается и количество преступлений, совершенных как самими иностранцами, так и в их отношении.

Юлия МАМОНОВА

1020

иностранных граждан выдворено из Прибайкалья с начала года.

Проблемы лесного комплекса Обсудят на форуме в Иркутске

ПЕРСПЕКТИВА

В Иркутске открылся международный форум «Лес и человек — Сибирь». Ранее подобные мероприятия проводились в Москве, впервые в этом году площадку было решено перенести в сибирский регион. Форум проводится при поддержке правительства РФ, в его работе принимают участие свыше 80 делегатов.

Среди них представители федеральных министерств и ведомств, члены Совета Федерации, правительства и Законодательного Собрания Иркутской области, представители различных компаний, научных организаций, Союза лесопромышленников и лесозаводчиков России. На форум приехали делегации из большинства регионов Сибирского федерального округа, а также гости из КНР и Швейцарии.

Открывая пленарное заседание, посвященное вопросам развития лесного комплекса, заместитель председателя правительства Иркутской области Максим Безрядин подчеркнул как значимость самого мероприятия, так и важность его проведения в столице Восточной Сибири.

— Обсуждаемые на форуме вопросы и решения, которые будут выработаны, значимы не только для регионов Сибири, но и для всей страны. Такие встречи позволяют сформировать механизмы стабильной работы лесного комплекса, определить приоритеты его развития. Уверен, что Иркутская область была выбрана площадкой проведения форума не случайно. Приянгарье — один из регионов-лидеров лесной отрасли, — отметил Максим Безрядин.

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлина сообщила, что в лесной сфере Прибайкалья занято 40 тыс. человек, эта отрасль, безусловно, является для региона одной из важнейших.

Участникам форума также зачитали приветственное слово председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко, в котором была особо подчеркнута важность вопросов лесовосстановления. А член верхней палаты парламента Валентин Межевич в своем

выступлении наибольшее внимание обратил на проблему вывоза из России круглого леса. По его словам, пропажа «кругляка» приводит к снижению роли лесной отрасли в экономике страны. Выход из положения сенатор видит в необходимости введения таких мер, которые сделают вывоз круглого леса попросту невыгодным.

Министр лесного комплекса Иркутской области Денис Сафонов обозначил основные направления работы правительства региона по развитию лесного комплекса: это привлечение инвестиций в отрасль, создание социальной инфраструктуры, совершенствование законодательства.

Министр сообщил, что Иркутская область по объему лесных ресурсов занимает одну из лидирующих позиций в стране. Площадь земель лесного фонда региона составляет 69 млн га. Однако освоение расчетной лесосеки в среднем не превышает 36%.

Тем не менее сегодня лесной комплекс региона все-таки выходит на новый уровень развития — в 2011 году впервые объем экспорта пиломатериалов превысил количество вывезенного круглого леса. В целом за последние десять лет объем производства пиломатериалов увеличился в 3,5 раза.

Сегодня лесной комплекс региона выходит на новый уровень развития — в 2011 году впервые объем экспорта пиломатериалов превысил количество вывезенного круглого леса.

Денис Сафонов подчеркнул, что для дальнейшего совершенствования системы необходимо проводить политику повышения конкурентоспособности и расширять присутствие региональных производителей на российских и зарубежных рынках. При этом нужно бороться с незаконным оборотом древесины, стремиться переориентировать лесопромышленный комплекс на более высокотехнологичное производство, обеспечивать инновационный уровень охраны и воспроизводства лесов, создавать инфраструктурные площадки.

Предложения в резолюцию форума будут поступать в процессе его работы, но ряд наказов был дан уже во время пленарного заседания. Так, мэр Усть-Кутского района Владимир Сенин обозначил проблемы, с которыми сталкиваются муниципальные образования: к примеру, фермеры не могут получить лес на строительство, а простой житель в силу законодательных ограничений не в силах заготовить дрова.

Делегация внимательно изучила и стенды предпринимателей Усть-Илимска, которые представили самую различную продукцию из дерева, — от евроокон и резных дверей до сувениров. О том, как идет подготовка специалистов лесной отрасли, гостям выставки рассказали представители Братского госуниверситета.

В рамках форума его участникам еще предстоит непростые дискуссии на круглых столах «Государственная поддержка АПК», «Современные подходы к научному и кадровому обеспечению лесного комплекса», «Экспорт лесоматериалов в условиях вступления в ВТО» и т.д. Кроме того, в программе заявлен семинар на тему «Оптимизация цепочек поставок древесной продукции из России в Китай».

Юлия УЛЫБИНА

Снижение партийной силы Политологи попытались предсказать ход муниципальных выборов

КРУГЛЫЙ СТОЛ

В Иркутской области идет подготовка к муниципальным выборам, которые состоятся 14 октября.

Голосовать предстоит жителям 298 муниципальных образований. В Слюдянском районе будут выбирать мэра, еще в 261 территории — глав местных администраций. Кроме того, 272 представительных органа местного самоуправления должны сменить состав узум.

По предварительным данным облизбиркома, участие в выборах мэра (Слюдянский район) и глав поселений решили принять 1,069 тыс. кандидатов, 793 из них — самовыдвиженцы.

Политические партии представляют 276 кандидатов. Основная их часть приходится на парламентские партии («Единая Россия» — 176, КПРФ — 66, ЛДПР — 13, «Справедливая Россия» — 19, «Коммунисты России» — 1, «Яблоко» — 1).

В списке кандидатов, претендующих на кресла в местных думах, значится 2,35 тыс. фамилий. Большинство пока за самовыдвиженцами — 1,23 тыс. человек. Партии представляют 1,11 тыс. («Единая Россия» — 860,

КПРФ — 178, ЛДПР — 31, «Справедливая Россия» — 43, «Патриоты России» — 1).

Окончательный список зарегистрированных кандидатов станет известен к концу следующей недели.

На днях текущую предвыборную ситуацию обсудили за круглым столом иркутские политологи. Проговорив почти два часа, они пришли к выводу, что делать какие-либо прогнозы в сегодняшней обстановке невозможно.

— Мы вступили в период междусобного доверия избирателей, — обозначил ситуацию иркутский журналист Андрей Фомин. — Если провести выборы сегодня — люди проголосуют за одного кандидата, а если завтра, то уже за другого. Предпочтения меняются постоянно, и прогнозировать, кто и где победит, просто невозможно.

Участники встречи также сошлись во мнении о том, что в Иркутской области совершенно напрасно создали такое огромное количество муниципальных образований — около 500.

— Это ведь денег стоит — выбрать такое количество глав и депутатов! — сказал политолог Сергей Беспалов.

Редактор информационного портала Сергея Бредихин в этой связи добавил, что ряд территорий может оказаться в ситуации «без выбора», потому что достойных кандидатов мало. По его подсчетам, пока общий конкурс невелик — менее двух человек на место.

— Нужно сократить количество муниципалитетов первого уровня. Там нет ни кандидатов, ни бюджетов, ни полномочий. При этом мотивом к получению должности главы зачастую является повышенная пенсия, — отметил Беспалов.

Руководитель бюро «Эксперт-Сибирь» по Восточной Сибири Дмитрий Люстицкий напомнил, что на муниципальных выборах избиратели всегда смотрят на личности, а не на партии. Он также обозначил тенденцию к снижению партийного влияния в целом, и партии власти в частности.

Также местные политологи вслед за экс-главой Минрегионразвития РФ Виктором Басаргиным заявили о том, что институт сити-менеджера себя изжил. Напомним, что Минрегион внес в Госдуму законопроект, в котором предлагает ввести повсеместные выборы глав муниципальных образований.

Региональный координатор ассоциации «Голос» Алексей Петров отметил, что сейчас трудно найти сити-менеджера, не связанного с каким-нибудь коррупционным скандалом. Между тем и выборы, по мнению политологов, не выход, потому что, как считает Люстицкий, «население аморфно», а некоторые партии — «в анабиозе».

Юлия УЛЫБИНА

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

31 августа 2012 года после продолжительной болезни на 82-м году ушел из жизни заслуженный работник социального обслуживания Российской Федерации, основатель и первый руководитель областного государственного автономного учреждения социального обслуживания «Ангарский психоневрологический институт»

БЕЛЫЙ НИКОЛАЙ АЛЕКСЕЕВИЧ

Министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области выражает искреннее соболезнование родным и близким Николая Алексеевича.

ГРАФИК ПРИЕМА В ПРАВИТЕЛЬСТВО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА СЕНТЯБРЬ 2012 ГОДА

Ф.И. должностного лица	Должность	Число месяца	Дни недели
Ким Руслан Эдуардович	министр экономического развития и промышленности Иркутской области	6	четверг
Басюк Виктор Стефанович	министр образования Иркутской области	18	вторник
Вобликова Валентина Феофановна	заместитель председателя правительства Иркутской области	19	среда
Сафонов Денис Юрьевич	министр лесного комплекса Иркутской области	20	четверг
Воробьев Александр Викторович	руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Иркутской области	25	вторник
Родионов Владимир Анатольевич	министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области	26	среда
Бондаренко Ирина Викторовна	министр сельского хозяйства Иркутской области	27	четверг

Адрес: Иркутск, ул. Ленина, 1, отдел информационно-аналитической работы. Запись на прием проводится с 1 сентября 2012 года по тел.: 8-800-100-00-38 (звонок бесплатный) или 200-750

Олег Лидрик: Мы все вышли из дворового футбола

ИНТЕРВЬЮ

20 августа президентом футбольного клуба «Байкал» утвержден Олег Лидрик. Его кандидатуру на эту должность рекомендовал губернатор Иркутской области, президент областной Федерации футбола Сергей Ерошенко.

Олег Лидрик, один из лучших игроков иркутского футбола, родился 17 мая 1971 года в Иркутске. В 17 лет начал выступать за команду «Звезда», которой отдал десять лет, — с 1988 по 1997 год. Четыре сезона выступал за новосибирские команды «Чкаловец» и «Чкаловец-Олимпик». В 1999 году стал вторым бомбардиром зоны «Восток» второго дивизиона, забив 17 мячей. С 2002 по 2005 год выступал за новокузнецкий «Металлург-Кузбасс». Уже в первый свой сезон в Новокузнецке стал лучшим бомбардиром «Востока», забив 22 мяча и разделив пальму первенства с Дмитрием Акимовым из «Тюмени».

Говорить с Лидриком о футболе можно бесконечно — о своей любимой игре он знает, кажется, все. И не только знает! Иркутские болельщики прекрасно помнят его игру — яркую, напористую, присущую настоящим лидерам. Его всегда отмечало умение повести партнеров за собой, вытащить на собственные жижах, казалось бы, безнадежно проигравший матч, полнейшая самоотдача. Но все это — бытность игрока. Сейчас же перед ним поставлены новые, гораздо более масштабные задачи — вывести на лидирующие позиции во втором дивизионе футбольный клуб «Байкал».

— Не робеете, Олег Александрович? С президентом клуба спрос особый...

— Робеть-то я не привык — ни на поле, ни в жизни. Опасения и раздумья, конечно, присутствуют — как без них?! Когда начинаешь что-то новое, всегда трезво оцениваешь свои возможности, взвешиваешь силы и знания. Должность президента футбольного клуба ко многому обязывает. Я прекрасно понимаю, что от меня ждут конкретных действий, продвижения вперед. И первым шагом можно считать то, что нам удалось подобрать команду футбольных людей: я имею в виду не тех, кто выходит на поле в каждом матче, а тех, кто обеспечивает жизнедеятельность клуба. Другими словами, создать клубную структуру. Мне кажется, это очень важно, когда люди действительно любят футбол, живут им, а не занимаются этим по чьему-либо поручению или приказу, как бы между делом.

— Как можно сформулировать первоочередные задачи клуба?

— По большому счету, у нас была команда футболистов, способных решать те или иные задачи, тренерский штаб. Но клуба, так сказать, в прикладном его значении, не было. Офис, мебель, оргтехника, профессиональный персонал — все это появилось только сейчас. Я убежден, что от слаженной работы клуба результат зависит не меньше, чем от игры футболистов. Как в хорошей машине, здесь важен каждый агрегат, каждый рабочий узел.

— У вас уже есть четкое понимание стратегии развития клуба. Иными словами, куда пойдет «Байкал»?

— Надо отдать должное футболистам, которые остались в команде в трудный момент, повернувшись спиной к тренеру, не разъехались по разным городам. Благодаря помощи Сергея Владимировича Ерошенко были погашены все долги перед клубом. Но совершилось очевидно, что высоких целей перед «Байкалом» ставиться не могло изначально: предсезонная подготовка была скомкана, работа по отбору игроков почти не проводилась. Но это вовсе не значит, что клуб поплыл по воле волн. Напротив, каждому футболисту, который вместе с командой вошел в сезон 2012–2013, был дан шанс закрепиться в составе. От того, как тот или иной игрок покажет себя, зависит его будущее в клубе. Я четко поставил перед ребятами цель: вы должны доказать, что способны помочь «Байкалу», что можете прогрессировать и выдерживать конкуренцию. Убежден, что на следующий год мы уже будем обозначать конкретный ориентир: допустим, попасть в топку призеров. Понимаю, что болельщики ждут от нас обещаний выйти в первый дивизион. Но нельзя выходить в НФЛ, грубо говоря, из неоткуда. Нужно создать основание, и уж затем...

Я убежден, что от слаженной работы клуба результат зависит не меньше, чем от игры футболистов. Как в хорошей машине, здесь важен каждый агрегат, каждый рабочий узел.

— Олег Александрович, мы слышим о фундаменте, о базе, о школе уже лет двадцать последних...

— Согласен. Но сегодня собственная футбольная школа — это не пожелание, а требование РФС. Причем в школе при каждой профессиональной команде должно быть несколько возрастных групп. И мы их созданием сейчас занимаемся: в начале сентября будет объявлен набор мальчишек. Талантливых, спортивных ребятинек у нас полно в каждом дворе — я когда-то сам, как и мои



сегодняшние соратники по клубу, выходили из дворового футбола.

— У вас нет ощущения, что иркутские детские тренеры работают как-то разобщенно. Каждая школа — сама по себе...

— С одной стороны, конкуренция должна идти на пользу. С другой стороны, конечно, хотелось бы, чтобы способные ребята приходили к нам, а не уезжали в другие клубы, в иные города. Нам обязательно надо выстраивать взаимоотношения с различными школами: если берем их ребят, то должны компенсировать им определенные расходы. Надо воспитывать и собственных футболистов, формировать желание играть в родном городе, в своей команде. Смотрел недавно матч Суперкубка Испании «Барселона» — «Реал», так в составе «Барсы» играли, по-моему, пять собственных воспитанников. Вот почему можно по-хорошему позавидовать! Но не такая уж это и фантазия. Уже в ближайшем будущем мы соберем детских тренеров Иркутска, поговорим с ними, постараемся отрегулировать процесс подготовки резервов для «Байкала».

— А почему, на ваш взгляд, возникают проблемы при переходе игрока из детского во взрослый футбол?

— Очень многое зависит от тренеров ДЮСШ. Я не думаю, что это правильно, когда тренер берет первоклашку и ведет его чуть ли не до 18 лет. Детский тренер скорее должен быть массовиком-затейником, воспитателем. Он должен влюбить маленьчика в спорт, в футбол. Потом следующий тренер ставит ребятам технику и «физику», следующий — тактика. На последнем уровне детско-юношеского футбола с ребятами должен работать тренер,

близкий по своей квалификации к наставнику профессиональной команды. Вот тогда, я уверен, «конвейер» заработает.

— Олег Александрович, как президент клуба вы непременно столкнетесь с дилеммой: либо опираться на местные кадры, как того требуют болельщики, либо, опираясь на приезжих футболистов, выдавать результат, как того, опять же, требуют болельщики.

— Никакой дилеммы не вижу! Мы не собираемся искусственно делить футболистов по принципу «свои — не свои». Если они выступают за наш клуб, за Иркутск, значит, все свои. Сегодня в «Байкале» играют 6–7 местных ребят. Но они должны четко понимать, что главный критерий пребывания в команде — не прописка, не дата рождения в паспорте, а мастерство, профессионализм, уровень самоотдачи. Повторю еще раз: всем, без исключения, футболистам дается возможность доказать свою состоятельность. Надо держать!

— Есть еще один камень преткновения — собственная тренировочная база и, конечно, стадион «Локомотив»...

— О загородной тренировочной базе говорить, наверное, преждевременно, хотя вопрос этот, насколько я помню, регулярно обсуждается лет двадцать. Необходимо, прежде всего, решить проблемы с отводом земли под строительство, с оборудованием — искусственным полем, комплексным залом и так далее. А вот со стадионом «Локомотив» дело с мертвотой точки сдвинулось. В настоящее время благодаря вмешательству губернатора Прянишникова решается вопрос с передачей стадиона в собственность области. Над этой проблемой мы работаем совместно с министерством по физкультуре, спорту и молодежной политике.

— Олег Александрович, хочется в первый дивизион?

— Очень! Мы — генеральный директор клуба Вадим Вдовиченко, главный тренер «Байкала» Олег Яковлев и я — мечтаем о футбольном буме в Иркутске. Но он возможен только в том случае, когда в столице Восточной Сибири будет клуб Национальной футбольной лиги — и не случайный гость, а крепкий середняк. Только тогда нам можно будет попасть в различные федеральные программы по развитию футбола, по укладке искусственных полей.

— А что бы вы хотели сегодня сказать иркутским футбольным болельщикам?

— Я попросил бы их набраться терпения. Поддерживайте команду, не делите игроков на своих и чужих. Обещаю, что в следующем году по уровню игры, по амбициям, по возможностям у нас будет другая команда.

Михаил АЛЕШИН

Возрождение «Иркута»

БАСКЕТБОЛ

Иркутск без баскетбола — не Иркутск, как и без русского хоккея.

Первая профессиональная баскетбольная команда «ДСК» (тренер Владимир Чумakov) была создана в столице Восточной Сибири еще в 1975 году. Она сумела пробиться в высшую лигу чемпионата СССР, тогда главную в стране. Успешно играли наши баскетболисты и в суперлиге России («Шахтер», «Иркут»). Иркутские зрители видели тогда сильнейшие команды страны и многих действующих игроков сборной.

Но в 2011 году Иркутск на целый год был отключен от большого баскетбола: из-за прекращения финансирования снялась с чемпионата прогрессирующая год от года команда «Иркут». В текущем году город нашел средства для возрождения своей баскетбольной команды. Помощь оказывают также спонсоры. Она сохранила название «Иркут» и сейчас тренируется в спортивном комплексе «Чемпион» под руководством мастера спорта Юрия Ковалева.

«Иркут» будет играть в высшей лиге чемпионата страны и ставит цель пробиться в суперлигу. Но это полностью зависит от того, какими средствами он будет располагать. Высшая лига в этом году единая на всю страну, нет деления на западную и восточную зоны. Так что «Иркуту» придется немало полетать и поездить.

Состав команды, которая выйдет на площадку в сезоны 2012–2013 годов, выглядит следующим образом. Защитники: Вячеслав Баженов, Евгений Коновалов, Илья Шестаков, Михаил Щербин; нападающие: Сергей Михалев, Яков Ильченко, Дмитрий Стадник, Иван Назаров, Антон Бочаров, Роман Кармаданов, Андрей Сепелев; центровые: Никита Овчинников, Михаил Борщевский. Опытных игроков, капитально «обстрелянных» в играх суперлиги в «Иркуте» и других командах, трое: мастер спорта международного класса

са Сепелев и мастера спорта Баженов и Назаров. Баженов — коренной иркутянин, воспитанник иркутского баскетбола, Сепелев и Назаров давно связали свою спортивную и жизненную судьбу с нашим городом. В дублирующем составе «Иркута» прошли «обстрел» Шестаков, Михалев, Овчинников, Ильченко, Кармаданов. Остальные игроки команды молодые воспитанники иркутских тренеров Владимира Теплова, Андрея Камышанова, Сергея Чеботарева и других.

С команда долгое время тренировался бывший центровой «Иркута» Егор Муравьев, но в последний момент он ушел в ростовский «Атаман». С командой вновь начали работать тренеры Олег Чумаков и Евгений Коновалов.

14 сентября «Иркут» примет участие в первом этапе розыгрыша кубка России, который состоится в Нижнем Тагиле. Там наряду с хозяевами и «Иркутом» будут играть также команды Омска и Тобольска.

14 сентября «Иркут» примет участие в первом этапе розыгрыша кубка России, который состоится в Нижнем Тагиле. Там наряду с хозяевами и «Иркутом» будут играть также команды Омска и Тобольска.

Михаил ТАРАКАНОВ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

«БАЙКАЛ-АРЕНА» ПРИНЯЛА ПЕРВЫХ СПОРТСМЕНОВ

Новый учебный год для студентов Иркутского колледжа физической культуры торжественно начался в здании нового спортивного комплекса «Байкал-Арена».

Участие в мероприятии приняли заместитель председателя правительства Иркутской области Николай Хиценко, министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Игорь Иванов, заместитель директора департамента науки, инновационной политики и образования министерства спорта РФ Константин Вырупаев.

— Открытие «Байкал-Арены» — это событие не только для Иркутского колледжа физической культуры, но и для всей Иркутской области, которая славится спортивными традициями. Я уверен, что на этом спортивном объекте будет воспитан не один добрый десяток спортсменов, которые представляют Иркутскую область на соревнованиях самого высокого уровня, — сказал Игорь Иванов.

Он также отметил, что «Байкал-Арена» является крупнейшим на территории Сибири и Дальнего Востока тренировочным комплексом, на базе которого будет развиваться летние виды спорта. Сегодня комплекс работает в режиме учебного процесса для студентов Иркутского колледжа физической культуры. Вскоре здесь начнут тренироваться воспитанники других областных спортивных учреждений.

«Байкал-Арена» занимает площадь 22 тыс. кв. м. На территории комплекса расположаются 12 спортивных залов, в том числе для занятий борьбой, боксом, тяжелой атлетикой, пауэрлифтингом, восточными единоборствами, художественной гимнастикой, настольным теннисом. Гордость комплекса — легкоатлетический манеж, оборудованный по самым современным стандартам.

Александра Белкина

ПАМЯТЬ

СПОРТИВНЫЙ МЭР ИРКУТСКА

Иркутский городской спортивкомитет располагался раньше на улице Российской, 13, где сейчас находится телекомпания АИСТ. Сюда тянуло многих спортивных соратников. Притягательная сила — сам хозяин кабинета Иван Ермолаев. Фигура колоритная. Остер на язык, в карман за словом не лез, читал по памяти множество стихов классиков, особенно обожал Есенина и Тютчева.